

# Ни минуты передышки врагу!

НЕ ДАВАЙ ФАШИСТАМ УЙТИ ИЗ-ПОД УДАРА. ШАГ БЫСТРЕЙ, НАТИСК СИЛЬНЕЙ!  
В ОЖЕСТОЧЕННЫХ БОЯХ ЗАВОЮЕМ ЗВАНИЕ ГВАРДЕЙЦЕВ!

Смерть немецким оккупантам!

## За Родину

Красноармейская газета

№ 11 | Понедельник, 1 февраля 1943 года | № 11

### МСТИ, ВОИН!

Товарищ! Прочти письмо граждан села А. Воронежской области, опубликованное в сегодняшнем номере нашей газеты. Это голос сотен и тысяч наших отцов, матерей, жен и любимых невест, переживших страшные дни фашистского владычества.

Нет предела страданиям, которые они пережили за погода при немцах. Нет мер унизлениям, издевательствам, выпавшим на их долю. Наших советских людей они безжалостно истрабляли, стремились лишить человеческого достоинства, превратить в послушных рабов. Не вышло! Не удалось немцам сломить гордый дух русского человека. Наши люди знали, что мы придем. Нас ждали.

Воин! Ты видел своими глазами слезы радости в овощеденных салах, слышал слова горячей благодарности. Ты слышал страшные рассказы о кровавых делах фашистских людоедов.

Сейчас эти изверги отступают, бегут. Настал час расплаты, сияющей мести. Мсти беспощадно, боец! Бей урода-всеза! Никакой пощады, гадам!

Скорее вперед! Нас ждут. С нетерпением ждут! Не упускай врага живьем, гопи его сильней, догоны и бей, бей и новых дегоний!

Вперед, за выручку своим братьям и сестрам!

### Овладели важным рубежом

Стрелковой группе нужно было прорватьться на важный рубеж и выбить оттуда противника.

На подступах к рубежу были сооружены земляные укрепления.

Нашему расчету поставили задачу обеспечить прохождение пехоты.

Несколько выстрелами мы разрушили мадьярские дзоты, истребили до 15 гитлеровцев.

Командир расчета, комсомолец Гладыш показал образец меткой стрельбы. Хорошо действовали бойцы Орешин и Сушкинников. Задача, поставленная расчету, была выполнена точно.

Шефоты продвинулись вперед. Выбив гитлеровцев они овладели важным рубежом.

Красноармеец Горбань.

### ОБЕСПЕЧИЛ ПРОХОД БОЙЦАМ

По наступающему подразделению открыли пиквальный огонь вражеские пулеметчики. Нужно было во что бы то ни стало заставить замолчать пулеметы врага.

Старший сержант Романенко огнем своего пулемета подавил две огневые точки гитлеровцев и обеспечил проход наступающим бойцам.

П. Петров.

### УДАР ЗА УДАРОМ



Немецкий фронт прорвали мы у Ржева,  
Все шире наступление идет,  
Бегут враги, — и слышен голос гнева:  
Вперед, товарищи! за Родину — вперед!

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Наши войска заняли города Тихорецк и Майкоп

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Первыми ворвались в Тихорецк соединения полковника Шкварева и полковника Шевченко.

Войска Зававказского фронта овладели городом Майкоп. Первыми вошли в Майкоп подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Казак.

СОВИНФОРМБЮРО.

### ОТВАЖНЫЙ ВОИН

О смелости и мужестве комсомольца т. Хиль стало хорошо известно бойцам и командирам. Об этом герое увлекательные беседы проводили агитаторы.

Они рассказывали, как храбрый комсомолец безостановочно продвигался вперед, как он бесстрашно косил из своего пулемета мадьяр.

Под градом вражеских пуль и осколков т. Хиль действовал смело. Гляди на него, бойцы продвигались вперед и, презирая смерть, побеждали врага.

Красноармеец В. Котов.

# ПУСТЬ МЕСТЬ НИ НА МИНУТУ НЕ ГАСНЕТ В ТВОЕМ СЕРДЦЕ, БОЕЦ!

Ты, ненависть, будь  
нам подругой!  
Веди нас, солдатская  
честь,  
Насильникам —  
грозная кара,  
Убийцам — проклятье  
и месть!

ФФФ

## МЫ ДОЖДАЛИСЬ ВАС!

Был жаркий летний день. Во двор пришел немец. Пошел прямо в подвал, где мы сидели. Он начал рыться в сундуках, узлах. Все вещи разбросал.

Нашел белье, стал раздеваться. Он, подняв ногу, показал на сапог: заставляет разуть. Кровь закипела в каждой из нас. Бандит. Он хочет, чтобы мы были рабами, — подумала каждая из нас.

Рыжий гитлеровец заставил одну из нас чистить сапоги, другую — пришивать пуговицы, третью — чистить мундир. Кто не хотел выполнять его приказаний, на того он наставлял автомат.

Так начали немцы харвестовать у нас. С каждым днем они расширялись, все больше. Из квартир вытаскивали одежду, обувь, брали мебель и даже детские рубашечки, игрушки.

Мы думали — неужели это — и не будет конца. И вдруг мы услышали барабанаду советских орудий. «Наши идут» — решили мы. Всю ночь не спали, с петерсоном ждали. И вот вы пришли, дорогие наши защитники. Спасибо, родные!

Тамара Никитина,  
Вера Суховьева,  
Мария Гришина  
и другие.



На снимке. В фашистском лагере для военнопленных красноармейцев. На переднем плане обессилевшие от голода красноармейцы.

### Идите вперед, на Запад, — вас ждут там братья и сестры

Письмо граждан села А. Воронежской области к бойцам, командирам и политработникам Красной Армии

Дорогие товарищи! Шесть месяцев мы находились под властью новых фашистских оккупантов. Это время для нас было адом.

Вступление немцев в наше село означало массовыми грабежами. В первый же день было забрано 4 коровы, 20 овец, сотни кур. А всего за время пребывания они забрали у жителей 40 коров, 100 овец, около 2.000 кур.

Ирогом наших красноармейцев через село, фашистские нарывы расстреливали остававших от голода, лежавших и длительной ходьбы бойцов. Одного бойца закололи полуживого: боец еще разговаривал, а его убивали.

Кенгерский карательный отряд забрал председателя колхоза «Красный земеделец» Анисова Ильи Филипповича и 80-летнего старика-активиста Тимофея Демидовича Тимонова. После их трупы были найдены в лесу. Советских граждан перед расстрелом изверги истязали: отрезали пальцы, уши, носы.

В каждом селе были установлены виселицы.

Только вести с левого берега Дона и других участков фронта радовали нас. Мы с часу на час ожидали Вас, своих дорогих товарищ.

И вот вы пришли. Нашей радости не было конца.

Товарищи! Мы даем вам клятву — будем не покладая рук трулиться на благо фронта, восстановим свое колхозное хозяйство и нормальную жизнь села.

Дорогие воины! Желаем вам успешно продолжаться вперед, на Запад, где вас ждут наши сестры и братья.

По поручению граждан села А. письмо подписали:

А. Тимашева, Г. Черников, М. Черникова, Р. Попова, Е. Анилова, М. Волобуев, Н. Попов, М. Черников, Д. Гончаров, А. Абашев, Д. Черников, В. Новиков.

Во имя счастья,  
во имя чести,  
Во имя  
ненависти и месть,  
Смерть врагу  
На каждом шагу!

1943 года, января  
29-го дня

Мы, подпишавшиеся,  
составили на тойший авт о  
шестерых и грабежах почеч-  
ных и мадьярских оккупан-  
тов в селе К.

1. За время оккупации села немцы довели население до голода и нищеты, взяли у колхозников из их личного имущества 105 коров, 114 телят, 600 овец, 15.000 пудов хлеба, 700 центнеров картофеля, разорили наскок в 30 ульев.

2. Зверски убита колхозница Ирасковая Кофанина. Неописуемым пыткам и издевательствам были подвергнуты колхозницы Савинкова Ирасковая Степановна, Тулинова Татьяна Шевловна, Емельянова Анина Алексеевна, 50-летний колхозник Шетров Андрей Алексеевич. Фашистские изверги изнасиловали Холансскую Валентину.

100 человек: мужчин, женщин, девушек людоеды насильственно отравили в Германию, в рабство к немецким помещикам и капиталистам.

Акт подписаны: председатель сельсовета Л. Травкин, колхозники П. С. Савинова, Е. З. Рудавова, А. Баскакова, капитан И. Храповицкий.

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРЕНКО.